



**ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΦΙΛΩΝ ΝΕΥΡΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ - ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»**

ΣΚΟΥΦΑ 32 - ΚΟΛΩΝΑΚΙ ΑΘΗΝΑ 106 75
ΤΗΛ./ΦΑΞ: 210 7229250 / 210 7229857 Α.Φ.Μ. 999336466 - Δ.Ο.Υ. Ι' ΑΘΗΝΑΣ

ΑΘΗΝΑ 10/3/2009

Προς : Οποιοδήποτε Ενδιαφερόμενο

Θέμα : Συστατική επιστολή για τον Δρ. Αθανάσιο Χατζή

Η συνεργασία μας με τον Αθανάσιο Ι. Χατζή ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 2005 όταν ανέλαβε να σχεδιάσει και να προγραμματίσει το αρχείο ασθενών της Νευροχειρουργικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Μετά από ένα χρόνο περίπου συνεχών βελτιώσεων ο ηλεκτρονικός φάκελος ασθενούς καθιερώθηκε ως απαραίτητο εργαλείο στα χέρια των ιατρών και του υπολοίπου προσωπικού της κλινικής. Τα καθήκοντα και αρμοδιότητές του γρήγορα επεκτάθηκαν σε όλο το φάσμα δραστηριοτήτων της κλινικής αναφορικά με τον τομέα της Ιατρικής Πληροφορικής και της μηχανοργάνωσης όπου και διατέλεσε ως υπεύθυνος από 1/1/2006 έως και 1/1/2009.

Με δική μου καθοδήγηση και με πρωτοβουλίες που ο αναφερόμενος ανέπτυξε στην υλοποίηση, δημιουργήθηκε δικτυακή υποδομή και επικοινωνία μεταξύ των δύο κτηριακών μας εγκαταστάσεων. Σήμερα στην Νευροχειρουργική Κλινική του Πανεπιστημίου Αθηνών που στεγάζεται στο Θεραπευτήριο «Ο Ευαγγελισμός», και στο Ελληνικό κέντρο Νευροχειρουργικής Έρευνας «Καθηγητής Πέτρος Κόκκαλης» (ΕΚΝΕ) του οποίου είμαι υπεύθυνος, λειτουργούν δύο δίκτυα με 3 servers και πάνω από 25 θέσεις εργασίας τα οποία και επικοινωνούν με ασφαλή τρόπο.

Το 2006 στην μεγάλη ανακαίνιση της νευρο-χειρουργικής αίθουσας του «Ευαγγελισμού» την οποία και ανέλαβα να φέρω εις πέρας ως υπεύθυνος, ο Αθανάσιος Ι. Χατζής σχεδίασε και επίβλεψε την εγκατάσταση και λειτουργία πληροφοριακού και οπτικοακουστικού εξοπλισμού και συμμετείχε ενεργά στην σταδιακή αναβάθμισή του. Σήμερα η ψηφιακή καταγραφή των επεμβάσεων, η ζωντανή μετάδοση στα γραφεία των ιατρών και η ειδική βάση πολυμέσων συνδεδεμένη στο ηλεκτρονικό φάκελο ασθενούς που διατηρεί η κλινική, είναι έργα τα οποία και υλοποίησε με σημαντική επιτυχία υπό την καθοδήγησή μου. Τον Μάρτιο του 2008, ο Υπουργός Υγείας κ. Αβραμόπουλος συνεχάρη τον Καθηγητή κ. Σακά για την άσογη διοργάνωση εκπαιδευτικού σεμιναρίου που διοργάνωσε για εκπαίδευση ιατρών από χώρες της Ευρώπης και την υψηλή τεχνολογική υποδομή της ανακαινισμένης αίθουσας του χειρουργείου.

Την ίδια χρονιά σε συνεργασία με τους ειδικευόμενους και ειδικευμένους ιατρούς ο Αθανάσιος Ι. Χατζής ξεκίνησε συστηματικά την ανάπτυξη ειδικών βάσεων, διασυνδεδεμένες με τον Ηλεκτρονικό Φάκελο Ασθενούς, σε νέο πληροφοριακό σύστημα με την επωνυμία NeuroHealis. Στο σύστημα αυτό γίνεται καταχώρηση στοιχείων και κλινική έρευνα για νευρολογικές παθήσεις όπως το Πάρκινσον, η Σπαστικότητα, και η Δυστονία. Ο πρωτοποριακός σχεδιασμός του NeuroHealis επιτρέπει τον έλεγχο εισαγωγής στοιχείων με πλήθος αναφορών. Έτσι είμαστε σε θέση να ελέγξουμε διεξοδικά την ενημέρωση, την συμπλήρωση και την επεξεργασία που γίνεται από τους ειδικευόμενους ιατρούς θέτοντας υψηλά επίπεδα ποιότητας και πιστότητας στην αντίστοιχη βάση δεδομένων που δημιουργείται.

Ο Αθανάσιος Ι. Χατζής περά των άλλων δραστηριοτήτων του ανέπτυξε και συγγραφικό-ερευνητικό έργο. Επισημαίνω ότι το ΕΚΝΕ και η Νευροχειρουργική κλινική προβάλλονται μέσω δύο ιστοθέσεων που σχεδίασε και ανέπτυξε (<http://neurosurgery.org.gr>, <http://ekne.gr>) ο ίδιος. Επίσης συνέβαλε ενεργά στη δημοσίευση άρθρων σε έγκριτα περιοδικά καθώς και συμμετείχε σε ανακοινώσεις στο Πανελλήνιο Συνέδριο Νευροχειρουργικής για τις εξελίξεις στον χώρο της Ιατρικής Πληροφορικής.

Πιστεύω ότι η προηγούμενη μακρά εμπειρία του στο εξωτερικό, η αξιολόγηση του πρόσφατου έργου το οποίο έφερε εις πέρας στην κλινική, η ακεραιότητα του χαρακτήρα του και η υψηλή αίσθηση καθήκοντος, παρά τις όποιες παρορμητικές του πολλές φορές ενέργειες, αποτελούν στοιχεία τα οποία αναδεικνύουν τον αναφερόμενο άριστο επαγγελματία και σε επίπεδο επίβλεψης, ανάπτυξης, υλοποίησης πληροφοριακών έργων, και σε επίπεδο έρευνας.

Ο Εργοδότης

Επ. Καθηγητής Γεώργιος Στράντζαλης
Υπεύθυνος Ελληνικού Κέντρου Νευροχειρουργικής Έρευνας «Καθηγητής Πέτρος Σ. Κόκκαλης»
Ιατρική Σχολή - Πανεπιστήμιο Αθηνών